证券代码: 002102 证券简称: 能特科技 公告编号: 2025-049

湖北能特科技股份有限公司 关于全资子公司能特公司为参股公司按股权比例 提供连带责任保证担保暨关联交易的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整、没有虚 假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

特别风险提示:

湖北能特科技股份有限公司(以下简称"公司"、"本公司")于2025年4月 24 日召开第七届董事会第三十一次会议,审议通过了《关于全资子公司能特公 司向金融机构申请综合授信暨公司为其提供担保的议案》《关于全资子公司能特 公司为参股公司按股权比例提供连带责任保证担保暨关联交易的议案》,上述担 保事项均需经股东大会审议。经股东大会生效后,本公司及子公司经审批的对 外担保(含对全资和控股子公司担保)总额度累计为 222.992.00 万元,占本公 司 2024年 12月 31日经审计净资产 350,171.72 万元的 63.68%, 敬请广大投资者 充分关注担保风险!

一、关联担保情况概述

公司之参股公司天科(荆州)制药有限公司(以下简称"天科制药")为降 低融资成本、减轻还款压力及补充流动资金,拟向上海浦东发展银行股份有限 公司天津科技支行(以下简称"浦发银行")申请不超过 29,740 万元人民币 (币种下同)综合授信额度,其中:27.740万元用于置换交通银行股份有限公 司荆州分行固定资产贷款余额,授信期限八年;2,000 万元用于办理流动资金贷 款、信用证、银行承兑汇票、保函等业务、授信期限为一年(授信额度及业务 品种、授信期限等最终以浦发银行批准的为准),公司之全资子公司能特科技有

限公司(以下简称"能特公司")及天津药物研究院有限公司按各自持股比例 40%、60%为上述银行综合授信额度提供连带责任保证担保,担保期限以最终 签订的协议为准。

上述关联担保事项已经公司 2025年4月24日召开的第七届董事会第九次独立董事专门会议、第七届董事会第三十一次会议、第七届监事会第二十四次会议审议通过,尚需提交公司股东大会,并提请股东大会授权能特公司法定代表人全权代表能特公司与授信银行洽谈、签订与上述担保相关的法律文件并办理其他相关具体事宜,受托人签署的各项合同等文书均代表能特公司的意愿,均具有法律约束力:授权期限为一年。

二、担保人基本情况

- 1、公司名称: 能特科技有限公司
- 2、成立日期: 2010年5月31日
- 3、注册地址: 荆州开发区深圳大道 118 号
- 4、法定代表人: 张光忠
- 5、注册资本: 22,000 万元
- 6、经营范围: 非国家禁止类、限制类新型医药中间技术产品的研发、生产、销售,相关技术服务与技术转让;食品添加剂、饲料添加剂的生产、销售;工程塑料、塑料合金的生产、加工、销售;非国家禁止无污染的其它化工产品研发、生产、销售;进出口业务经营(国家限制的商品和技术除外)。(涉及许可经营项目,应取得相关部门许可后方可经营)
 - 7、股权结构:本公司持有能特公司 100%股权
 - 8、与本公司关系: 能特公司系本公司全资子公司
 - 9、能特公司不属于失信被执行人
- 10、财务状况:截至 2024 年 12 月 31 日,经审计能特公司资产总额为 432,379.25 万元,负债总额为 169,261.90 万元,净资产为 263,528.39 万元。2024 年营业收入为 106,727.82 万元,利润总额为 32,040.58 万元,净利润为 32,031.34 万元。

三、关联方暨被担保人基本情况

- 1、公司名称:天科(荆州)制药有限公司
- 2、成立日期: 2019年12月05日
- 3、注册地址: 荆州开发区深圳大道 108 号
- 4、法定代表人:潘毅
- 5、注册资本: 10,000 万元
- 6、经营范围: 药品及原辅材料(不含危险化学品、易燃易爆易制毒品)的生产、销售; 医药中间体、化工原料(不含危险化学品)的生产、加工、销售; 自营和代理商品及技术进出口业务(不含国家禁止或限制的货物和技术); 机械设备、仪器仪表及零配件的销售; 自有房屋租赁; 物业管理; 生物技术、医药技术的研发、技术咨询、技术转让、技术服务。(涉及许可经营项目,应取得相关部门许可后方可经营)

7、股权结构:

股东名称	持股占比
天津药物研究院有限公司	60%
能特科技有限公司	40%

- 8、与本公司关系:本公司之全资子公司能特公司持有天科制药 40%股权; 公司董事长陈烈权在天科制药担任副董事长
 - 9、天科制药不属于失信被执行人
 - 10、财务状况:

单位: 万元

项目	2024年 12月 31日 (经审计)
总资产	53,613.52
负债总额	31,632.12
其中:银行贷款总额	24,270.00
流动负债总额	7,206.75
净资产	21,981.40
项目	2024年 1-12月(经审计)
营业收入	696.19
利润总额	-4,470.01
净利润	-4,470.01

四、关联交易主要内容

- 1、担保额度: 天科制药申请不超过29,740万元综合授信额度,能特公司及天津药物研究院有限公司按各自持股比例40%、60%提供连带责任保证担保
 - 2、担保对象:公司之参股公司天科制药
- 3、担保方式:公司之全资子公司能特公司为天科制药按股权比例提供连带责任保证担保
- 4、担保期限: 授信额度项下每一期贷款(或融资)的还款期限届满之日起 一年
 - 5、担保费用:无偿担保

以上事项最终需以能特公司与浦发银行签署的担保合同文本为准。

五、目的及对公司的影响

公司按股权比例为参股公司天科制药提供连带责任保证担保,助力参股公司经营,对公司业务发展起到积极作用。

本担保风险可控,不会对公司的生产经营产生不利影响,不存在损害公司及全体股东利益的情形。

六、累计与该关联方发生的关联交易情况

2025 年年初至披露日,公司与关联方天科制药(包含受同一主体控制或相互存在控制关系的其他关联人)已发生的关联交易事项为:

- 1、公司向天科制药出售医药中间体 139.82 万元;
- 2、公司应收天科制药账款 146.84 万元;
- 3、公司为天科制药提供担保 11,096.00 万元。

七、公司累计对外担保数量及逾期担保的数量

截至本公告披露日,本公司及子公司经审批的对外担保总额度为191,096.00万元人民币,其中公司为子公司提供担保的总额为127,000.00万元,公司对外提供担保的总额为56,096.00万元,子公司对子公司担保总额为8,000.00万。本公司及子公司对外担保总额占本公司截至2024年12月31日经审计净资产350,171.72万元的54.57%。

公司于 2025 年 4 月 24 日召开第七届董事会第三十一次会议,审议通过了《关于全资子公司能特公司向金融机构申请综合授信暨公司为其提供担保的议案》《关于全资子公司能特公司为参股公司按股权比例提供连带责任保证担保暨关联交易的议案》,上述担保事项均需经股东大会审议。经股东大会生效后,本公司及子公司经审批的对外担保(含对全资和控股子公司担保)总额度累计为222,992.00 万元,占本公司 2024 年 12 月 31 日经审计净资产 350,171.72 万元的63.68%。本公司及子公司不存在担保债务逾期未清偿的情况。

八、董事会意见

参股公司天科制药向浦发银行申请不超过 29,740 万元人民币综合授信额度,其中: 27,740 万元用于置换交通银行股份有限公司荆州分行固定资产贷款余额,授信期限八年; 2,000 万元用于办理流动资金贷款、信用证、银行承兑汇票、保函等业务,授信期限为一年(授信额度及业务品种、授信期限等最终以浦发银行批准的为准)。公司董事会同意此次子公司能特公司与股东天津药物研究所有限公司按各自持股比例 40%、60%为参股公司天科制药的前述授信额度提供连带责任保证担保。担保期限以最终签订的协议为准。此次担保是为了降低参股公司的融资成本及补充资金需求,有利于其业务发展,确保其持续稳健发展,符合公司发展的整体利益,并同意将上述担保事项提交公司年度股东大会审议。

九、独立董事专门会议意见

经第七届董事会第九次独立董事专门会议审查本次关联交易事项相关材料后,独立董事认为:本次为降低公司之参股公司天科制药的融资成本及补充其资金需求,由公司之全资子公司能特公司按股权比例为其提供连带责任保证担保,是支持其持续稳健发展,符合公司发展的整体利益。参股公司天科制药预计可为公司带来新的业务增长点,本次担保风险可控,不会对公司的生产经营产生不利影响,不存在损害公司及全体股东利益的情形。因此,公司全体独立董事一致同意上述关联交易事项,并同意将此事项提交公司董事会审议,且上述关联交易事项须在关联董事回避表决的情况下,由非关联董事审议。

十、备查文件

- 1、公司第七届董事会第三十一次会议决议;
- 2、公司第七届监事会第二十四次会议决议;
- 3、第七届董事会第九次独立董事专门会议审核意见。

特此公告。

湖北能特科技股份有限公司 董 事 会 二〇二五年四月二十六日